

Vprašanja Čebelam najbolj prijazna občina:

1. Ali na javne površine kot so parki in zelenice sadite medovite rastline? Ali imate to urejeno z predpisom ali je to samo navodilo župana oz. občinske uprave?

Pri zasaditvah in ozelenitvah javnih površin občina zelo veliko pozornosti namenja uporabi avtohtonih vrst rastlin na območju in v tem okviru tudi številnih za te kraje tradicionalnih medovitih rastlin ter odstranjevanju neavtohtonih vrst. Skladno s tem tudi daje navodila izvajalcem urejanja in vzdrževanja javnih površin. O pomembnosti takšne izbire tako s svojim zgledom kot prek dostopnih medijskih poti ozavešča tudi širšo javnost.

Občinski svet Občine Radovljica je na 8. seji Občinskega sveta 28. junija 2007 sprejel izjavo o razglasitvi občine Radovljica za območje brez gensko spremenjenih organizmov: <http://www.radovljica.si/podrocje.aspx?id=358> .

Občina Radovljica je v letu 2010 podprla akcijo Čebelarke zveze Slovenije Ohranimo čebele in se pridružila predlogu, da se kranjska čebela razglasi za ogroženo vrsto na območju Slovenije.

2. Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem oz. skrbi za ohranjanje čebelarske kulturne dediščine? Kako?

Marsikateremu obiskovalcu ob omembi Radovljice še vedno najprej pride na misel čebelarstvo. Avtohtona vrsta čebele »kranjske sivke«, znameniti učitelji čebelarjenja in edinstven primer ljudske umetnosti panjske končnice pričajo o bogatem in samosvojem načinu življenja Slovencev. Predvsem z radovljiške ravnine je prihajalo več pomembnih čebelarjev z Antonom Janšo na čelu. Tradicijo danes ohranjajo njihovi številni nasledniki in čebelarski muzej v radovljiški Graščini. Specializiran muzej, ki hrani in preučuje bogato dediščino slovenskega čebelarjenja, v občini Radovljica deluje že od leta 1959. Muzej vsako leto obiščejo številne skupine otrok in odraslih, ki jim kustosi poleg vodenja po zbirki nudijo tudi pedagoške in andragoške programe. Čebelarski muzej privablja tudi številne tujce.

Za razvoj čebelarskega turizma in ohranjanje čebelarske kulturne dediščine skrbi tudi Javni zavod Turizem Radovljica, ki skrbi za povezovanje in promocijo turizma v občini Radovljica in si je za svoj destinacijski znak izbral prav shematizirano čebelico, tudi destinacijski slogan »Radolca, pristno sladka« je v povezavi s čebelarstvom in medenimi proizvodi. Med uradnimi spominki Turizma Radovljica so tudi medeni proizvodi: med, medica, medena čokolada, zavod pa za ohranjanje tradicije skrbi tudi s poimenovanjem strd, strdeni izdelki.



Občina Radovljica pa s pomočjo evropskih sredstev, s katerimi je zgradila in v letu 2012 v Lescah tudi uradno odprla Čebelarsko izobraževalni center Gorenjske, skrbi tudi za prihodnost čebelarstva. Center je namenjen tako čebelarjem celotne Gorenjske in Slovenije, prav tako pa ga radi obiščejo številni drugi obiskovalci in turisti. V njem so med drugim urejeni satnišnica, polnilnica medu, razstavno-prodajni prostor in prostori za čebelarska društva in zveze, seveda pa ob centru stoji tudi čebelnjak. Osnovni namen 1,2 milijona evrov vredne investicije je bila izgradnja razvojno izobraževalne infrastrukture regionalnega pomena za celovito podporo razvoju, raziskovanju, ohranjanju in promociji naravovarstva, čebelarstva in kranjske sivke na Gorenjskem kot pomembnega dejavnika pri varovanju narave in njene biodiverzitete.



3. Imate v vašem lokalnem okolju ponudbo čebelarkega turizma? Ali vaša občina namenja kakšna sredstva za spodbujanje dejavnosti na tem področju (na primer razpis za dopolnilno dejavnost)?

Občina Radovljica ima s specializiranim čebelarskim muzejem, čebelarsko-izobraževalnim centrom Gorenjske in vključenostjo čebelarke dediščine in dejavnosti v Javni zavod Turizem Radovljica (destinacijski znak – shematizirana čebelica, logo destinacije: Radolca pristno sladka, ponudbo medenih izdelkov) izjemno ponudbo čebelarkega turizma, ki predstavlja zelo pomemben del celotne turistične ponudbe občine. Sredstva za spodbujanje čebelarke dejavnosti pa občina namenja v okviru spodbujanja kmetijske dejavnosti v občini.

4. Imate v občini urejeno medovito, učno pot ali park z medovitimi rastlinami?

V občini je urejenih veliko učnih poti, od katerih je pomemben del obdan z medovitimi rastlinami.

5. Ali v vaši občini na šolah delujejo čebelarski krožki? Ali kako medsebojno sodelujete?

V OŠ F. S. Finžgar v Lescah deluje Čebelarski krožek, ki skrbi za lasten čebeljak. V učnem animacijskem središču kranjske sivke, ki je že dodobra zaživelo, se otroci lahko v živo seznanijo s kranjsko sivko, njenim pomenom za biodiverzitetu, spoznajo delo s čebelami ter pridobijo znanja o zgodovini in znanih možeh, ki so doma in v svetu uveljavili kranjsko sivko. V OŠ Antona Janše vsako leto pripravijo delavnice na temo panjskih končnic.

6. Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Kako?

Občina sofinancira delo dveh domačih čebelarskih društev in ČZG, za kar namenja sredstva v proračunu (razpisi in donacije), in spodbuja kmetijstvo kot panogo (finančna pomoč iz proračuna na podlagi razpisov).

7. Ali sodeluje župan ali drugi občinski predstavnik na vseslovenski dobrodelni akciji Tradicionalni slovenski zajtrk in se pridruži otrokom v vrtcu pri zajtrku? Ali se to sodelovanje kaže še v kakšni drugi obliki?

Tako kot v preteklih letih se bo župan tudi letos udeležili medenega zajtrka v vrtcu (tokrat na Brezjah), ki ga organizirata Čebelarska zveza Slovenije in domače čebelarsko društvo. Prireditelj je vedno dokumentirana tudi v lokalnih medijih.

8. Ali objavljate v lokalnem glasilu in na spletu občine članke in obvestila na temo čebelarskih dogodkov in aktivnosti na vašem območju?

Članke in obvestila na temo čebelarskih dogodkov in aktivnosti na območju Občine Radovljica se redno objavlja na spletnih straneh Občine Radovljica www.radovljica.si in v uradnem glasilu občine Radovljica Deželne novice.

9. Ali občina kot svoja protokolarna darila uporablja čebelje pridelke in izdelke? Če je odgovor pozitiven, prosimo če jih navedete katere?

Občina kot svoja protokolarna darila uporablja vse medene proizvode, ki so tudi uradni spominki Turizma Radovljica, kot so med, medica, medena čokolada.

10. Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s kakšno aktivnostjo, ki je niste izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih?

Kontaktna oseba: Romana Šlibar Pačnik, romana.slibar-pacnik@radovljica.si, 04 537 23 24